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Le gateau a la citrouille '

Les ingrédients Les ustensiles

- 1kg de citrouille
- 200 g de sucre
- 250 gde farine

- une casserole ~57

- un saladier

- 4 ceufs - un couteau
-2 cuilleres a soupe de fleur d'oranger :
. -1sachet de levure | - unecuillére a soupe

- 1 sachet de sucre vanillé. — - unmoule & gateau
- 25 g de beurre &£ :

- un peu de cannelle —k - | } W

 Le déroulement
‘ 1- Evider la citrouille.
2- Eplucher la citrouille.
3- Couper la citrouille en morceaux avec unv;;oufe.uu.
4- Faire fondre du beurre et cuire les morceaux de citrouille dans la casserole.
5- Remuer pendant 15 minutes.
6- Mixer les morceaux de citrouille.

7- Mélanger le sucre, le sucre vanillé, la cannelle et les 4 ceufs, puis ajouter la purée de
citrouille .

8- Mélanger le tout et ajouter la fleur d'oranger, la farine et la levure.
9- Beurrer le moule, verser la pate.

10- Enfourner et faire cuire 50 minutes.

1. Comment peut-on les classer les verbes ?
2. Souligne les verbes a l'infinitif et classe-les dans un tableau.
3. Rajoute d’autres verbes se rapportant a la cuisine dans ton tableau.



T St O O St Sl Sl e e e L
- Cc1 Exencices ~ LUinfinitif ~ FicheA Cm2
gs’/s'/»'/»'/»'/»'/»'/»'/»'/»'/W:{;/////////////////7/7/7///7/7/7/7/7/7/7/7/7/7/7/ E s W,/fyr L L e il ¢;{7/»’7/»’7/»’7/»’7’»’7/»’7/»’7’»’7/»’7’»’7/»’7/»’7’»’7/»’7’3” z%z?’z?’z%z%z%z%z%z%z%z%z%z%z%z%z%z%z%z%z?’/f

£ 1 2 3 . . el \
n * Sépare d'un trait le radical de ¥ Classe ces infinitifs selon leur modele
la terminaison de ces verbes a I'infinitif. onjugaison.
a. chanter « manger - avancer « envoyer « ,
appeler « jeter « jouer - 1chanter . finir (3lz>artlr g):’endre
: ; a1 . - . i (1¢" groupe ¢ groupe roupe roupe
b.bondir « sortir « cueillir « venir « saisir - sentir (I graupe) 3C pioiRe) PN A E il
lire « faire - construire - croire « écrire «
apprendre o, _ sortir - compter - raccourcir « répondre «
ol voir « apercevoir - avoir « s'assoir - décevoir rapetisser « rétrécir - mentir - répandre -
“ PRICRVOIR sentir - serrer » apprendre - salir
2 ¥ Ecris l'infiniti ! .
Ecris l'infinitif des verbes. 4 |Trouve l'intrus de chaque liste
il salira = salir et explique ton choix. _
ks JE TN gEals vous avez blanchi a. mélanger -« verser - saupoudrer - aller
b. elles ont fini . tu liais dénoyauter
. ils serviraient . nous-accrochions b. frémir - revenir « tiédir » remplir « blanchir
4.je tiendrai tu partiras c. servir « pétrir « sentir « bouillir « desservir
. il sortira j. ils supplieront d. cuire - boire - réduire - frire « nourrir
e. hacher - ciseler - moudre - couper -
trancher
f. boire « voir « avoir » décevoir + assoir
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£ 1 3 3 . . el \
n * Sépare d'un trait le radical de 3 [x Classe ces infinitifs selon leur modéle
la terminaison de ces verbes a l'infinitif.

de conjugaison.
a. chanter - manger - avancer - envoyer -

appeler « jeter « jouer | chanter finir partir pfendre

b.bondir - sortir - cueillir « venir - saisir - sentir | (1% groupe) | (2° groupe) | (3° groupe) | (3° groupe)
lire « faire - construire - croire » écrire «

apprendre

sortir « compter - raccourcir « répondre «
rapetisser - rétrécir - mentir - répandre -
sentir - serrer « apprendre - salir

dl. voir « apercevoir - avoir « s'assoir - décevoir
- percevoir

2k Ecris I'infinitif des verbes.
il salira = salir

4 |Trouvel'intrus de chaque liste
et explique ton choix.

. je rangeais . vous avez blanchi a. mélanger - verser - saupoudrer - aller
b. elles ont fini . tu liais dénoyauter

- ils serviraient . nous-accrochions b. frémir - revenir « tiédir « remplir « blanchir
l.je tiendrai tu partiras c. servir « pétrir « sentir « bouillir « desservir
. il sortira j. ils supplieront cuire - boire - réduire - frire « nourrir

e. hacher - ciseler - moudre « couper -
trancher

£, boire « voir « avoir « décevoir - assoir



Mise en route collective - PETIT BAC

Chaque joueur prépare une feuille avec trois colonnes correspondant aux trois groupes verbaux. Le premier joueur propose une
lettre de I'alphabet. Les autres joueurs doivent trouver le plus rapidement possible un verbe de chaque groupe commencgant par
la lettre donnée. Dés que I'un des joueurs a complété chaque colonne, ses réponses sont validées par le groupe. On compte un
point par réponse juste. Le joueur qui a le plus de points devient le meneur de jeu.
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la terminaison de ces verbes conjugués. a ** Classe ces infinitifs dans le tableau
a. je joue « il joua « il jouera « nous jouions « joué selon leur terminaison.

.il nage + tu nageais « vous nagiez - elle il i autres verbes
nagera - elles nagerent (1% sronge) Coree e e e
. nous réunissons « elles réunissent « je réunis - (igionpe)
on réunit « réuni
1.je cours « nous courions - couru - ils courront « soigner « mourir « louer « nourrir « partir «
elles coururent franchir « lire « lier - apprendre -« apercevoir -

. je pars - il partit « nous partions - tu partiras - construire « servir « serrer « surgir - frémir - sentir

elles partaient *¥ Compleéte chacun des verbes avec

la terminaison -ir ou -ire.
n ¥ Conjugue les verbes a la 1™ personne

; 7 ; Aide-toi d’un dictionnaire si nécessaire.
du pluriel du présent. Classe-les ensuite
dans le tableau. ment... « SOUT... » COUT... » SOrt... » écr... -
- ; + serv... » préd... - ten... « écr... - conven...
-ir comme finir -ir comme partir
(2¢ groupe) (3¢ groupe)
saisir sortir

saisir = nous saisissons (2¢ groupe) ;
sortir — sortons (3¢ groupe)

cueillir « rougir « venir « tenir « fleurir «
resplendir - courir « accomplir - mentir -
raccourcir - dormir « élargir
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V prénom

¥ nNom Les groupes de verbes

" ge groupe
BRUN

1€r groupe
VERT FONCE

3¢ groupe
BLEU CLAIR

nous pouvions

il croit

je détruis

je repars

construisent

. il a plu
tu as mis P I3

vous étes nés

Que représente le dessin ? NOMBRE D'ERREURS

Un lézard.

Un caméléon.

Consigne : A quel groupe appartiennent les verbes suivants ?

@ 0 erreur

ROUGE

je vends

vous réciterez

ils ont mélangé

EVALUATION

entre 1 et @
10 erreurs

vous craignez

(

vous garnissez

plus de
10 erreurs

@ « Les verbes du 1¢" groupe sont les verbes dont I'infinitif se termine par -er (manger,

chanter).

« Les verbes se terminant par -ir & l'infinitif et pour lesquels on peut dire nous ...issons

appartiennent au 2¢ groupe.
» Tous les autres verbes appartiennent au 3¢ groupe.

V prénom

Les groupes de verbes

1€r groupe
VERT FONCE

il croit

je détruis

vous étes nés

Que représente le dessin ?
Un lézard.
|Un caméléon.

nous pouvions

tu as mis

" e groupe
BRUN

je repars

il a plu

NOMBRE D'ERREURS

construisent

Consigne : A quel groupe appartiennent les verbes suivants ?

3¢ groupe
BLEU CLAIR

ROUGE

je vends

ils ont mélangé

EVALUATION

entre 1 et
0 9o @ 10 erreurs @

vous réciterez

vous craignez

(

vous garnissez

plus de
10 erreurs

a « Les verbes du 1°" groupe sont les verbes dont I'infinitif se termine par -er (manger,

chanter).

« Les verbes se terminant par -ir & l'infinitif et pour lesquels on peut dire nous ...issons

appartiennent au 2°
» Tous les autres verbes appartiennent au 3¢ groupe.

groupe.



Le verbe a linfinitif

— Oo:m-.h:m 2 Linfinitif des verbes conjugués suivants se terminent par :
o >
-dre -tre -oir -ire -ir °
BLEU CLAIR GRIS VERT CLAIR VERT FONCE ORANGE NOIR
il prenait

j'ai mordu tu vends

j'apercevais

vous étes connus

tuasri

elles ont souri

vous
avez dit

vous avez atteint

tu as dissous

/

elles cousent

Que représente le dessin ? NOMBRE D'ERREURS EVALUATION
MPesomsac Bl @ oo Do oo
Une barque.

nw_ @ Pour trouver I'infinitif d’'un verbe conjugué, on peut utiliser I'expression « il faut ».

O Exemple : tu es parti = il faut partir.

Le verbe a linfinitif

Gczm..ham 2 Linfinitif des verbes conjugués suivants se terminent par :

-

-dre -tre -oir -ire -ir °
BLEU CLAIR GRIS VERT CLAIR VERT FONCE ORANGE NOIR
j'ai mordu tu vends il prenait
A0
o av0"° e
o
°
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j'apercevais > oo,v

vous étes connus

tuasri

elles ont souri

vous
avez dit

vous avez atteint

tu as dissous

/

elles cousent

Que _.m_u,qmwm:nm le dessin ? NOMBRE D'ERREURS EVALUATION
HPesosaaic Bl @ oo Do oo
Une barque.

a Pour trouver l'infinitif d'un verbe conjugué, on peut utiliser |
Exemple : tu es parti = il faut partir.

expression « il faut ».



